
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  
 
 
 
 
 

   الأعداد الصحيحة  –دورة التأسيس 



  

 

1 

 مهارات ومفاهيم أساسية

جدول الضرب

2 ×2=4    2 ×3=6   2×4=8    2×5  =10   2 ×6=12   2×7 =14  2 ×8=16  2×9=18 

3 ×3=9    3 ×4=12    3×5  =15   3 ×6=18    3×7 =21    3 ×8=24      3 ×9=27 

4 ×4=16    4×5  =20   4 ×6=24    4×7 =28    4 ×8=32      4 ×9=36 

5×5  =25   5 ×6=30    5×7 =35    5 ×8=40      5 ×9=45 

6 ×6=36    6×7 =42    6 ×8=48      6 ×9=54 

7×7 =49    7 ×8=56      7 ×9=63 

 8 ×8=64      8 ×9=72  

9×9=81 

 



  

 

2 

..................{............،  3،  2،  1داد الطبيعية = }الاع

 .....{.................. .......،  3،  2،  1 ،0د الكلية  = }الاعدا

 ......{ 4-،  3-،  2-،  1-،  0،  1،  2،  3، 4.، الاعداد الصحيحة   = }....

       خمسة أعداد اكبرها صفر فإن جميع الاعداد الباقية
 
 

 سالبة  موجبة 

 فردية  أولية 
 



  

 

3 

 القيمة المكانية 
    ؟  79635  ما عدد العشرات  في العدد

 
 796  96 

 63  7963 
 

     ؟  79635ما عدد المئات في العدد
 

 

 796  96 

 63  6 
 



  

 

4 

     ؟   76320ما عدد المئات في
 

 

 763  76 

 63  3 
 

        ۹ + 0 = ۹         ،    ما الخاصية المستخدمة ؟
 

 

 

 خاصية التجميع  خاصية الابدال 

 خاصة النظير الجمعي  صر المحايدخاصية العن 

 



  

 

5 

 ............، ............ 12،  10،  8،  6،  4،  2،  0الأعداد الزوجية  

 ................، ......... 13، 11،  9،  7، 5،  3،  1الأعداد الفردية   
 

 فردي= فردي  ×فردي                 زوجي = زوجي            +زوجي    
    

 زوجي= زوجي ×فردي= زوجي                             فردي +فردي
 

                  زوجي = زوجي           × زوجي                            فردي= فردي  +زوجي    
 



  

 

6 

 

                                        اذا كانت ن عدد زوجي ، أي ممايلي عدد فردي دائماً ؟
 

 ( 1 + ن ) 3  ن  3 

 ن 2  2  ــ  ن 

 

 

 
 



  

 

7 

               فردى  ؟   الآتي فأي فردي  عدد س كان  إذا
 

 

 

 

 2س +  3   2س +  2 

 3س +   4س +  2 

 
 
 
 
 
 
 



  

 

8 

 قابلية القسمة 

 مثال قابلية القسمة العدد

 3597،  41997 8،  6،  4،  2،  0 ه زوجى  أحاد 2

3 
 3قبل القسمةعلي يمجموع أرقامه 

 

7302    

                   2563 

4 

 

عشرات يقبل الحاد والعدد المكون من الأ
 4القسمةعلى 

 

245193    ،  12127 

 



  

 

9 

 37870،  14575 5أو  0 هداحا 5

6 

 3و  2يقبل القسمة علي              

 ومجموع احاده زوجى ) 

 ( 3على القسمة قبل يأرقامه 

3504  

5423  



  

 

10 

 7علي القسمة   باقي العدد يقبل –الأحاد × 2 7
119  (2  ×9 – 11  = )7 

 7يقبل على 

 9على  قبل القسمةيمجموع أرقامه  9

7371  

 

7319  

 



  

 

11 

11 
 زوجيةالرتب المجموع  – الرتب الفردية مجموع 

 11تقبل على 

40645  (5  +6 +4)-(4+0) 

 11يقبل القسمة على  11تساوي 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

12 

 
 

 ن عدد صحيح؟   و  ن 3الاعداد التالية يمكن كتابته على صورة  أي 
 
 
 
 

 32   43 

 57  62 

 
 



  

 

13 

 
    طول سعود ثلاثة أمثال أخته فما طول سعود بالسنتيمتر 
 
 
 

 165      166 

 167  154 

 
 



  

 

14 

 هو......   4   و  3عدد يقبل القسمة على 
 
 

 45  30 

 36  28 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



  

 

15 

 

 

 

 

  ا يقبل القسمة على ....... ةأعداد صحيح 3مجموع أي
ً
 متتالية دائم

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 2  3 

 4  5 
 

 



  

 

16 

  هو...... 4عدد لا يقبل القسمة على 
 
 
 
 

 6644   4154 

 2296  19732 

 
 



  

 

17 

 
 4ولا يقبل القسمة على  9عدد يقبل القسمة على 
 
 
 

 135  36 

 324  120 

 
 



  

 

18 

 
 4ولا يقبل القسمة على   7القسمة على  عدد يقبل 

 
 
 

 112   252 

 652  385 

 
 



  

 

19 

 
  ا يلي ما عدا .....مم يقبل القسمة على كل 1620العدد 

 
 
 
 

 4   6 

 8  9 

 



  

 

20 

 
  4يقبل القسمة على  ولا 11عدد يقبل القسمة على 
 
 
 
 

 1299   1982 

 1298  1388 

 



  

 

21 

 قارن بين 
 

 
 
 
 
 

 القيمة الثانية أكبر  القيمة الأولى أكبر 

 المعطيات غير كافية  القيمتان متساويتان 

 
 

۲۳۰۰۲۳ ÷ ۲۳ 1001 



  

 

22 

          :أوجد قيمة
99099

99  
 
 
 
 

 11  101 

 1001  10001 

 
 
 



  

 

23 

 

 مسائل الباقى
 

    يتبقى؟ قلم كم بالتساوي اخوة 3 على قلم 31 وزع اذا 
 
 
 
 
 
 
 

 0  1 
 2  3 

 



  

 

24 

 

  ؟  ۹على  ۲۰ما باقي قسمة 
 
 
 
 

 1  2 

 3  4 

 
 



  

 

25 

 
  أطباق بالتساوي ، كم بيضة بقيت؟  9بيضة على  ۱۲۰اذا وزعت 

 
 
 
 
 
 
 
 

 0  1 
 2  3 

 



  

 

26 

 
 ؟ 5ما باقي قسمة س على  9 يساوي 10إذا كان باقي قسمة س على 
 
 
 
 

 1  2 

 3  4 

 
 



  

 

27 

 : الأعداد الأولية  
 

) العدد الأولى لا يقبل القسمة الا  لها عاملان فقط ، الواحد و نفس العدد هي التي
 على نفسه (

 ليست أعداد أولية (   1العدد   و الصفر    ) ملحوظة :

  2  ،3  ،5  ،7  ،11  ،13  ،17  ،19  ،23  ،29  ،31  ،37  ،41  ،43  ،47  ،

53  ،59  ،61  ،67  ،71  ،73  ،79  ،83 ، 89  ،97 ، 101 ........... ،..... 

 



  

 

28 

 .......... = ناتج قسمة عدد أولي على عدد أولي آخر 
 
 
 

 عدد صحيح  صفر 

 1  كسر 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



  

 

29 

 ؟  30إلى  10كم عدد أولى من
 
 
 
 

 
 5  6 

 7  8 
 

أي من الأتي عدد غير أولي ؟ 
 

 83  87 

 97  89 
 



  

 

30 

 أي مما يلي ليس أولي؟ 
 

 23  49 

 101  47 
 
 

 أي الآتي عدد ليس أولى؟ 
 

 

 101   77 

 41  23 

 



  

 

31 

 
 عدد أولي؟ 100ما رقم آحاد ناتج ضرب أول 
 
 
 
 

 0  2 

 3  5 

 
 



  

 

32 

 
 
 

 : قارن بين 
 

 
 
 
 
 

 القيمة الثانية أكبر  القيمة الأولى أكبر 

 المعطيات غير كافية  تانالقيمتان متساوي 

 

 63 64   إلى  50  أكبر عدد أولى من



  

 

33 

 

  لعواملها الأولية؟ 48أي مما يلي تحليل 
 

 
 
 
 

 3  ×4  ×4              24  ×3                 

 3
2

 × 2                 3
4

 × 2                   

        



  

 

34 

    : قارن بين 
 

 القيمة الثانية                           القيمة الأولى                       
 12                                      130 ـأكبر عامل أولي ل        
 
 
 

  القيمة الثانية أكبر  القيمة الأولى أكبر                                  

 غير كافيةالمعطيات   القيمتان متساويتان                                



  

 

35 

 
 المشترك الاكبر:القاسم 

 هو ............  6 ، 9للعددين  القاسم المشترك الاكبر

 

 

 هو ............  4 ، 8  للعددين القاسم المشترك الاكبر

 



  

 

36 

 

  21  من قواسم العدد 
 
 
 

 2  6 

 5  7   

 
 
 
 
 



  

 

37 

 

 سم ، قسم الى مربعات متطابقة   35 ، سم 21مستطيل بعداه
 ثل أكبر طول لضلع المربع ..............سمأي التالي يم

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 1  3 

 5  7   

 



  

 

38 

 
  جميعها تشترك في خاصية واحدة ما  14، 12، 32، 16الأعداد

 عدا العدد .....
 
 

 16  32 

 12  14   

 
 



  

 

39 

 المضاعف المشترك الاصغر
 هو .............. 9  ، 3المضاعف المشترك الاصغر للعددين 

 هو ..............  9 ، 6ك الاصغر للعددين المضاعف المشتر

 هو .............. 20 ،  15  المضاعف المشترك الاصغر للعددين

 
 

 



  

 

40 

 

  دقيقة وينهي فارس نفس الدورة  15ينهي فيصل دورة كاملة في 
 ؟ دقيقة، بعد كم دقيقة يلتقيان إذا انطلقا في نفس الحظة 20في     

   
 

 
 
 

 30  40 

 55  60  

 



  

 

41 

 دقائق 4دقائق وقطار أخر يصل كل  7طة التالية كل قطار يصل للمح 
 في نفس الوقت فكم مرة يلتقيان خلال ثلاث ساعات ا، فإذا تحرك

 
 
 
 

 9  8 

 6  5   
 
 
 
 
 



  

 

42 

 

  5  مرة كلشخصين قاما بالقفز على خط الاعداد من الصفر، الأول يقفز  
  100، كم مرة يلتقيا قبل العدد  3كل مرة والثاني يقفز   
 
 
 
 
 
 
 
 

 4  5 
 6  7 

 
 
 



  

 

43 

 

 تكرار الرقم
 
 
 

  40إلى  1من  2كم مرة تكرر الرقم 
 
 
 

 
 
 
 

 4  13 

 14  15   



  

 

44 

 
  ؟100إلى  1في خانة الآحاد في الأعداد من  7كم مرة يظهر الرقم 
 
 
 
 
 

 9  10 

 11  12   
 
 



  

 

45 

 

 القيمة المطلقة.
 

  قارن بين 
القيمة الأولى                      القيمة الثانية                 

 

         11 19 1                           
 

  القيمة الثانية أكبر  القيمة الأولى أكبر                                  

 المعطيات غير كافية              القيمتان متساويتان                    

 



  

 

46 

 عمليات حسابية
 ترتيب العمليات الحسابية 

 الأسس(1 
 الأقواس (2 
 الضرب أو القسمة (3 
 الجمع أو الطرح                            (4 

 
 
 



  

 

47 

 

  :7×  700  + 10    أوجد قيمة 
 
 
 
 
 

 710  4900 

 4910  5000 

 
 
 
 



  

 

48 

 

 : 5  +  6×   ۸  +   5   ما ناتج 
    

 

 

 

 48  58 

 68  83 

 
 
 



  

 

49 

  قارن بين 
 

      2+  4×  3  : القيمة الأولى

 

 2×  4+  3  : القيمة الثانية

 
 

 القيمة الثانية أكبر  القيمة الأولى أكبر 

 المعطيات غير كافية  القيمتان متساويتان 

 

 



  

 

50 

 : ( 4  ×  2 )  –  16  –  28   أوجد قيمة 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 

 20  30 

 40  50 



  

 

51 

        قيمةما 
 

        77 – 7 ×  77 (11 ÷ 77 ) 
  

 
 
 

 0  7 

 11  77 

 



  

 

52 

 

         4 –  2    ( 4  +  3   )  =  
 
 
 
 

 -10  -14 

 10  14 

 
 
 



  

 

53 

 
 

      (  5  × 4  +  2  )  +  2  =  
  

 
 

 22  24 

 26  28 

 

 

 



  

 

54 

 

 

      4 – 2  +  ( 3 × 4  )  =  
 
 
 
 

 11  14 

 -14  16 

 

 

 

 



  

 

55 

 

 

            3  [.....] 5   + 4   = 19 
 
 
 

 +  - 

 ×  ÷ 

 

 

 



  

 

56 

 

 
 

       3  ،  ۳    ،۳   ،  ۳  ،  .........  حد في المتتابعة ؟  50ما مجموع أول 
 
 
 
 

 

150  50 

 100  120 

 

 



  

 

57 

 
 

 ما الرقم في خانة الآحاد     5۹۹۸۷۸  ×   375765  ×  4532   
 
 
 

 1  فرص 

 2  3 

 
 
 



  

 

58 

 

         63  ×   274  ×  4  .......... = 
 
 
 
 
 
 

 69048  97842 

 72569  69840 

 
 
 



  

 

59 

 

        7  + 60   +  500  +  4000  +  50000 = .....  

 
 
 
 

 

 

 

 9567  54567 

 45567  54657 



  

 

60 

 

 

 

     1 + 2 + 3 + 4 + 5 + 6 + 6  +5 + 4 + 3 + 2 + 1 = .........  
   
 
 
 

 7  ×8  7  ×7 

 7  ×6  7  ×2 
 

 



  

 

61 

   قارن بين 
 

 

 

 

 

 

 

 القيمة الثانية أكبر  القيمة الأولى أكبر 

 المعطيات غير كافية  القيمتان متساويتان 

 
 
 
 

 1 + 1 – 1 + 1 + 1- صفر1



  

 

62 

    مجموع 

 

46  +47  +48  +49  +50 +51  +52  +53 +54  

 
 
 
 
 

 200  250 

 500  450 

 
 
 



  

 

63 

  مجموع  

  

          65  +94  +132   +35  +6  +68 
 
 
 
 
 

 350   400

 420   500

 
 
 



  

 

64 

 

  مجموع   

700+850+99+650+300+150+10+350+310+ 690
 
 
 
 
 
 

 3500  4109 

 500  600 

 



  

 

65 

 

   ؟ 2121أي مما يلي يساوي 
 
 
 
 
 

 2+10+100+2000             1+20+100+2000  

 1+200+1000+20000            1+2+100+2000          

 
 
 
 
 



  

 

66 

 

 
 

96  +97  +98  +........................... +104 = 

 

 
 
 

 280  689 

 900  980 

 

 



  

 

67 

 
 

1 + 10 + 100 + 1000 + 10000 - 100 = ............. 
 
 

 11101  11011 

 11110  11001 

 
 
 
 
 



  

 

68 

 

: 3000+  ...................... + ۳ + ۲+  ۱  ما قيمة  
 
 
 
 

 4498500  4501500 

 9003000  9000000 

 



  

 

69 

 
 

  1 +2  +3  +4  +3  +............ +..50 ... =... 
 
 
 
 

 1225  1250 

 1275  1450 

 
 



  

 

70 

  45 = 9 +..........  + 3 + ۲ +1     إذا كان  

۹۰  +.......... + ۳۰ + ۲۰ +۱۰    اوجد قيمة    
 
 
 
 
 
 

 450  500 

 550  600 

 



  

 

71 

 

    0.9 +.....  + 0.3 + 0.2 + 0.1أوجد مجموع 
 
 
 

 4  4.5 

 0.45  0.045 

 
 

 



  

 

72 

  121 = 11 × 11           ذا كانا  
                    111 × 111 = 12321  

                  1111 × 1111 = 1234321                  
  11111 × 11111ما ناتج      

  
 
 

 123454321  1234512345 

 12345654321  1234567654321 

 



  

 

73 

 المتتابعات 
 21،  16، ............ ،  6،  1وجد الحد الناقص: أ  

 
 8  11 

 15  16 
 

 

 :۳۳  ، ۱۷   ،  9  ،  5  ،  ۳  اوجد الحد التالي  ................ ، 
  

 60  62 

 63  65 
 



  

 

74 

41،    38،    35   الحد السابع ما  .......... ، 
 
 

 51  53 

 55  57 
 
 
 

 : ۱۲   ،  ۸ ،   4 ما الحد التالي   ،.......... 
 

 14  15 

 16  18 
 



  

 

75 

     3    ،5    ، 9    ، 15   ،  23  ............ ، 
  
 

 32  33 

 35  36 
 
 

         7   ،  4 ،  2   ،  1 أوجد الحد الخامس  ............... ، 
 

        8  16 

 11  1 

 



  

 

76 

     : 9،  5،  3اوجد الحد التالي ............ ، 
 
 

 16  17 

 18  19 

 
 
 
 



  

 

77 

 
 :32     ما الحد التالي

81      ،16
27       ،8

9     ........ ، 
 

 
 
 

 
4

3
   

4

6
  

 
6

3
   

2

3
  

 



  

 

78 

    9،  6،   3وجد الحد التالي : أ .............. ، 
 

 10  11 

 12  13 
 
 
 
 

 15  ،  13  ،  14  ، ۱۲ ،   ۱۳ ،    ۱۱   الحد التالي : وجدأ  ،........... 
 
 

 14  15 

 16  17 

 



  

 

79 

 

    39  ،  36  ،  23  ،  13  ، 10 وجد الحد التالي :  أ  ........ ،.. 
 

 42  45 

 47  49 
 

    49  ،   36 ،   25     أكمل النمط  ....... ، 
 

 
 
 
 

 54  56 

 60  64 



  

 

80 

 
  16،    ۲۰   ،  ۲۳  ،  25  وجد الحد التالي: أ   ........ ، 

 
 
 

 10  11 

 12  13 

 

 

 

 



  

 

81 

    عدد القطع في الشكل الرابع من النمط كم 
 

           ،                           ،                                         ،......... 
 
 

 13  14 

 16  20 

 
 

 



  

 

82 

 

 ؟ الاستفهام مكان علامة يوضع أن يجب الذي الخامس الشكل ما                                                                    
                                                                         

 ؟       ......                                             
 
 

  

 

 

 

 

 

  

 
 
 

  (1  )              (2  )              (3  )                 (4  )                  (5) 



  

 

83 

 

  3، وكل حد يزيد عن السابق له بـ  ۱۳ =متتابعة حسابية فيها س  
 ما مقدار مجموع س والثلاثة حدود السابقة له ؟       

 
 
 
 

 32  33 

 34  35 

 



  

 

84 

الدوريات  
 

   9 ، ۷ ، 5 ، 3 ، ۱ ، 9 ، 7  ،5 ، ..................................   ؟ ۲۷ما الحد رقم 
 
 
 

 9  7 

 5  3 

 
 



  

 

85 

 
   :۳۰۰۳   ×  ۱۰۰۱   أوجد قيمة  

 
 
 

 3006003  30602 

 30000600006  300060001 

 
 



  

 

86 

   :۳۰۰۳  × ۱۰۰۱    أوجد قيمة  
 
 
 
 

 3006003  30603 

 30000600003  300060003 

 

 

 



  

 

87 

   قارن بين

10  ×  9  ×   8القيمة الثانية:  6     × 5  × 4   × 3  × 2القيمة الأولى   :
 

 

 

 القيمة الثانية أكبر  القيمة الأولى أكبر 

 المعطيات غير كافية  القيمتان متساويتان 

 

 



  

 

88 

 1001  =  6على   6006  إذا كان ناتج قسمة  

 ؟  6  على   60000006فما ناتج قسمة    
 

 

 

 10000001   1000001  

 100001  10001 

 

 

 



  

 

89 

 

       8424  ÷     324  ....... = 
 

 

 

 24   25 

 26  27 

 



  

 

90 

 

  1+ البداية –عددين = النهاية   منعدد الاعداد الصحيحة المحصورة 
 

1 - البداية –النهاية عددين =   بين عدد الاعداد الصحيحة المحصورة 
 
 

  74   و    7 كم عدد صحيح بين  
 
 

 65  66 

 67  68 

 



  

 

91 

 
 
 

  74الى  7كم عدد صحيح من 
 
 
 
 

 65  66 

 67  68 
 

 



  

 

92 

 

                                                عدد الاعداد الفردية أوالزوجية المحصورة بين )من(عددين

                                                                 

                    
 

 50الى   2كم عدد زوجي من 
 
 
 

 22  23 

 24  25 

 

2 

 1+  البداية –النهاية 



  

 

93 

 

  50و  2كم عدد فردي بين 
 
 
 
 
 

 22  23 

 24  25 

 
 
 
 



  

 

94 

   99  و 3 كم عدد زوجي بين 
 
 
 
 
 
 

 48  49 

 50  51 

 
 
 
 


